

Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1000 korona
Előfizetési ár egy hóra 35.000K

A népszövetség mostani ülés- szakán dönt Magyarország pénzügyi ellenőrzésének megszüntetéséről

Bethlen miniszterelnök 10-12 napig marad Genfben

Budapest, febr. 22. Március 8-án kezdődik a népszövetség teljes ülése, amelyen az eldöntésre váró kérdések közül Magyarország szempontjából különösen a pénzügyi vonatkozású problémák bírnak nagy jelentőséggel. — A márciusi ülészekon döntenek arról, hogy megszüntetik-e Magyarország pénzügyi ellenőrzését abban a formában, ahogy az most fennáll. Már a legutóbbi népszövetségi tanácskozáson felmerült ez a kérdés, de akkor a döntést a márciusi ülészekra halasztották. Junius 1-én telik le ugyanis az ötödik szandási felkötvény, a második számú jegyzőkönyv, amelyben ezt megelőzően határozni kell, hogy a főbiztos vis-

szhívása után milyen ellenőrzés alá helyezik Magyarországot. Dönteni kell arról is, hogy ez a külföldön székelő bizottság, amely Magyarország pénzügyi gazdálkodásáról jelentéseket fog kapni, hány tagból álljon és milyen nemzetek találjanak abban képviselőket.

A genfi tanácskozáson szóba került a nyugdíjasok ügye is és a kormány szorgalmazni fogja a külföldi kölcsonit.

A miniszterelnök március 6-án utazik el Genfbe és előreláthatólag 10-12 napig marad távol, hogy részt vegyen a népszövetség tanácskozásán, amely ezeket a nagy horderejű kérdéseket fogja megoldani.

Csütörtökön indul meg a frank-vita

A parlamentben súlyos kitérésektől lehet tartani
Nincsenek kompromisszumos tárgyalások, de van óhaj a feszültség enyhítésére

Budapest, febr. 22. Bethlen István gróf miniszterelnöknél ma a kora délelőtti órákban megjelent Szeitovszky Béla a nemzetgyűlés elnöke, aki 12 órakor távozott el a miniszterelnöktől.

A frankbizottság jelentésével kapcsolatosan a Ház elnöke a következőket mondotta:

— Ugy tudom, hogy Rubinek István a frankbizottság előadója szerdán terjeszti a nemzetgyűlés elé a bizottság jelentését. Kérni fogja a sürgősség kimondását, amihez, ha a nemzetgyűlés hozzájárul, akkor már másnap vagyis csütörtökön na pürendre tűzheti a jelentés tárgyalását. Csütörtökön ugyanis valószínűleg csak a bizottság előadója és a kisebbségi vélemény előterjesztői fognak beszélni, tekintettel arra, hogy a bizottság hivatalos jelentése igen nagy terjedelmű és az ülés csak négy óráig lesz.

Felemlítették a hírlapírók, hogy az ellenzéki lapok szerint bizonyos kompromisszumos tárgyalások folynak. — Erre vonatkozólag Szeitovszky Béla a következőket mondotta:

— Egyelőre még semmit sem tudok a kompromisszumos tárgyalásokról. Engem nem kerestek meg ebben az ügyben. Az újságokban megjelent felhívások mindenképpen és senkihez sem szólnak. Így tehát én semmiféle közvetítő tárgyalásokat nem kezdek. Amennyiben hozzám fordulnak, én nagyon szívesen állok rendelkezésre és min-

den tölem telhető megteszek.

Erődy Harrach Tihámér a frank bizottság jegyzője az állítólagos kompromisszumos tárgyalásokról a következőkben nyilatkozott munkatársunk előtt:

— Meg kell állapítani, hogy van egy bizonyos óhaj politikai körökben, ami azonban nem annyira a kompromisszum megkötésére, mint inkább a politikai feszültség enyhítésére irányul. Ha ugyanis a mai politikai izgalmat nem lehetne kiküszöbölni és hogy a feszültség, amely a politikában állandóan érvényesül, tovább tart, a parlamentben súlyos kitérésektől kell tartani, amely semmi esetre sem lehet előnyös az országra nézve. Nem annyira a kompromisszumról van tehát szó, mert hiszen mindnyájan egyformán óhajtuk az ügy likvidálását, mint inkább a feszültség enyhítéséről.

— Rubinek István előadói terveze felett a frankbizottság holnapi ülésén remek hosszabb tárgyalás, mert a bizottság minden valószínűség szerint Rubinek István előadói jelentését változtatás nélkül fogja elfogadni. A jelentéshez a gyorsírói jegyzetek alapján készített naplót is mellékelni fogják. Az bizonyos, hogy a bizottság jelentésével együtt ezt a naplót is beterjeszti az előadó a Ház elé, az azonban más kérdés, hogy ezt a naplót a Ház elnöke kivonatolva vagy sem.

A franciák kérdőívet adtak át a berlini rendőrségnek

Budapestről telefonálja tudósítónk éjjel 1 órakor: A Berlinben tartózkodó francia megbizottak egy kérdőívet adtak át a rendőrségnek. Ez az ívet Schultzehez intézett kérdést tartalmaz.

1. Schultze a Térképészeti Intézet valamelyik tisztviselőjének meghívására utazott-e Budapestre?
2. Kikkel érintkezett Budapesten?
3. Budapesti ismerősei között nem szerepel-e Teleký Pál gróf és Gömbös Gyula?
4. Mit tud a frankhamisítás céljairól?
5. Felkereste-e őt januárban Teleký Pál gróf?

A Berlinben tartózkodó franciák a legnagyobb előzékenységgel nyilatkoznak a német rendőrség udvarias szolgálatkésztségéről, ezért remélik azt is, hogy a német rendőrség meg fogja engedni, hogy Schultzét szembesítés végett Budapestre szállítsák.

A francia megbizottak kijelentették, hogy ha Schultze berlini vallomásából kitűnik, hogy a frankhamisítás bűnügyében Mészáros volt egyetemi magántanár is szerepel, akkor kívánni fogják Mészárosnak diplomáciai uton való kihallgatását.

A bukaresti ellenzék választói megrohanták a városházát és a hivatali helyiségeket összerombolták

A főpolgármester és helyettese elmenekült

Kolozsvár, február 22. A romániai és erdélyi községi választásokon a városokban az ellenzék, a községekben a kormánypárt győzött. Az ellenzék követeli a kormány lemondását.

Bukarest, február 22. Bukarestben a községi választási harc rendkívül kiélesedett és a végsőkig feszített hangulat tegnap délelőtt elkeseredett tüntetésben robbant ki. Tíz óra tájban mintegy kétezer főnyi tömeg vonult fel szép esendben a városháza felé, Madgearu Joanit, Zeseu és Dobrescu ellenzéki vezérek vezetésével.

A városházán dolgozó hivatalnokok a néma esendben felvonuló tömegetől megrémültek és e miatt Constantinescu főpolgármester és Alexandru helyettes polgármester a háltól kapu elmenekültek. Ritz polgármester maradt a hivatali szobájában. A tömegből kivált egy kisebb küldöttség és megjelent a polgármester előtt. A küldöttség szóno-

ka kérte, hogy a lent várakozó tömegnek haladéktalanul ossza ki a választási igazolványokat, mire a polgármester azt válaszolta, hogy a ki nem kézbesített igazolványok már a járásbírósnál vannak. A lent várakozó tömeg erre felzudult: hazudik a polgármester, nem bízunk a tolvajokban! s hasonló felkiáltásokkal a tömeg megrohanta a városházát, betörték a kapukat s néhány perc alatt elfoglalták az összes hivatali helyiségeket. Körülbelül félórán keresztül tartották megszállva a tüntetők a városházát és ez alatt teljesen felforgatták és összerombolták az irodahelyiségeket. A butorokat összetörték s az iratokat nagy részben összetépték és széthányták. Mire a telefonon előhívott esendőrök megérkeztek, a tüntetők már alaposan elvégezték romboló munkájukat. A esendőrök megisztították az épületet a zavargóktól. Madgearu és Dobrescu ellen, akik a tüntetőket vezették, vizsgálat indult meg.

Erdélyben sok helyütt győztek a magyarok

Bukarest, febr. 22. A lezajlott községi választások egyrészt az egyesült román nemzeti pártoknak másrészt a nemzeti kisebbségeknek és ezek között elsősorban a magyaroknak kedvezett. A liberális párt nemcsak Bukarest mind a négy kerületében, hanem az ó-királyság nagyobb városaiban is kisebbségben maradt. A liberális párt Erdélyben és Bánáthban még a magyar választók egy részének támogatásával sem érte el azt az eredményt, amelyre számított. Brassóban abszolút többséggel győzött a szásmagyar lista. Kolozsvárott is az el-

lenzék győzött. Kolozsváron az ellenzék részéről 21, a hivatalos listából hatan jutottak be, ebből a hatból három magyar. — Aradon 861 szótöbbséggel a magyar liberális lista győzött. A választás meglehetősen izgalmasan folyt le, az ellenzék emberei több ízben megüldötték a magyar párt vezetőit, sőt a magyar párt egyik választási irodáját is feloszlatták. A falusi és városi községtanácsok március 3-ika és 7-ike között — a törvényhatósági városok tanácsa pedig március 7-én alakulnak meg.

A franciák hosszasan tanácskoztak Sztrache főügyéssel Schultze ügyéről

Budapest, február 22. A francia kiküldöttek ma felkeresték Sztrache Gusztáv főügyézt, akivel hosszasan tanácskoztak. A főügyész a franciák távozása után kijelentette az újságíróknak, hogy Schultze ügyéről volt szó. A berlini rendőrségnek megküldötték a megkeresést, amelyben kéri, hogy vallomásaikat küldjék be.

Ki lesz Nagy Károly ref. püspök utóda?

Kolozsvár, febr. 22. A Nagy Károly halálával megüresedett református püspöki szék betöltése körül már javában megindultak a találgatások. A legtöbbet emlegett név dr. Makay Sándor püspökhelyettes, az erdélyi református egyház egyik legtekintélyesebb képviselője. Rajtuk kívül Kecskeméthy István, Kádár Géza zilahi esperes és Vársárhelyi János kolozsvári esperes emlegetik.

A sárrétudvari gazdák Bethlen mellett

Sárrétudvari község gazdaköre február 12-én tartott nagygyűlésének határozata értelmében a gazdakör elnöksége táviratot intézett Almássy Lászlóhoz, amelyben Bethlen István gróf miniszterelnököt a magyar gazdaközönség nevében bizalmáról, törhetetlen ragaszkodásáról biztosítja és felszólítja Sárrétudvari község képviselőjét, aki ellenzéki pártállású, hogy az egységes pártba lépjen be és legyen segítségére a kormánynak nehéz munkájában, mert csakis összetartással érhetjük el mindannyunk hő vágyát, a régi Magyarország visszaállítását.

8 milliárdos család

Budapest, febr. 22. A budapesti rendőrség megkeresésére ma letartóztatták Deutsch Ignác majtényi kereskedőt. Deutschot 8 és fél milliárdos család miatt körözték.

A postamesterek tárgysorsjátékának huzása

Budapest, febr. 22. A M. kir. postamesterek és postamesteri alkalmazottak országos nyugdíjgyesülete által rendezett tárgysorsjáték első huzásán február 20-án az alábbi nyeremények sorsoltak ki:

C sorozat 49258 sz. pyert egy 25 milliós szalon garnitúrát.
A sorozat 58728 egy 10 milliós női bundát, C sorozat 28612 egy 10 milliós női kelegnyét, A sorozat 61581 egy 5 milliós férfi városi bundát, A sorozat 98660, egy 5 milliós városi férfibundát, C sorozat 78857 egy 5 milliós aranyzelenecét szivarkának, A sorozat 95977, egy 5 milliós aranyórát aranyláncsal, A sorozat 4618 egy 5 milliós briliáns karékot.

Az Egyesület felkéri a sorigyutalajdonosokat, hogy a ki nem huzott sorsjegyeiket őrizzék meg, mivel az 1926. évi május hó 20-iki főhúzáson az összes sorsjegyek érvényesek lesznek. — Ugy a korábban vásárolt 20 ezer koronás, valamint a későbbi 5 ezer koronás sorsjegyek — az előbbiektől természetesen négyeszeres eséllyel — vesznek részt a sorsoláson.

Még holtában is gyalázzák a románok Nagy Károly püspököt, akit husz ezer főnyi tömeg kísért utolsó útjára

„Ő volt a romániai magyarság legnagyobbja“

Kolozsvár, február 22. Erdély elhunyt református püspökének, Nagy Károlynak holttestét a református teológia imatermében ravatalozták fel. A ravatalt a koszorúk százai vették körül; kiemelkedett közülök a bukaresti szentatus hatalmas koszorúja.

Délután 2 órakor érkezett meg Budapestre az elhunyt püspök legidősebb fia, aki a pályavárról egyenesen a ravatalhoz hajtatott. Ekkor kezdődött a temetési szertartás. A koporsót átvitték a Farkas utcai református templomba, ahol újra felravatalozták.

Ekkorára a templom környékét már olyan tömeg vette körül, hogy a koporsót kezükben vivő papok alig tudták a templomba bejutni.

A szertartást Vársárhelyi Boldizsár, a legidősebb református lelkész nyitotta meg imával, utána dr. Makay Sándor püspökhelyettes tartott magasszárnyalásu halotti beszédet.

— Ő volt a romániai magyarság legnagyobbja — mondta — és neki köszönhető minden, amit elértünk.

A szertartás végeztével megindult a közel husz ezer főnyi temetési menet. Elöl a ref. leány- és fiu gimnázium növendékei haladtak, azután a Mariánnum tanulói, utánuk a vidéki

református papság, majd a kalotaszegi hívek impozáns tömege nemzeti viseletben. A halottas kocsit előtt egy szakasz tiszt és egy század katonaság vonult. A kocsit körül teológusok mentek és diszruhás rendőrök, Gritta rendőrprefektus vezetése alatt.

A gyászkoesi után az elhalt püspök két fia, két leánya és a család közelebbi tagjai haladtak.

Ahol a menet elvonult, az üzletek redőnyeit lehúzták.

A temetőben a püspökhelyettes imája után elföldelték a koporsót.

Kinosan érintette Erdély magyarságát, hogy a Cuvantul hosszabb cikkben foglalkozik Nagy Károly — erdélyi ref. püspök halálával és a következőket írja: „.....megmondhatjuk, hogy egyik legnagyobb ellenségünk halt meg Erdélyben. Nagy Károly püspök halála óriási ürt hagy az erdélyi magyarságban, amelynek pásztora volt. Lehetetlen, hogy a magyarság soraiban még valakit találjanak, aki akkora gyűlöletet képviseljen a románokkal szemben. — Eppen ezért halála hírére nagy megkönnyebbüléssel lélegzünk fel“.

A Cuvantul kegyetlen cikke nagy méltatlankodást keltett az erdélyi magyarság körében.

Mit ír a Szózat és mit mond Sztrache főügyész Vázsonyi merénylőinek szabadlábrahelyezéséről?

Budapest, febr. 22. A Szózat ma délutáni száma hírül adja, hogy a vizsgálóbíró elrendelte Vázsonyi támadóinak, vitéz Vannay Lászlónak és Molnár Ferencnek szabadlábrahelyezését, akik csak azért nem hagyhatták el a Markó uceai fogházat, mert az ügyészség a kedvező végzés, ellen felfolyamodással él.

A Magyar Híradó megkérdezte dr. Sztrache Gusztáv főügyézt az

ügy mibenlétéről, aki kijelentette, hogy a büntető perrendtartás értelmében a vádhatósággal közölni kell a vizsgálóbírói végzést, az ügyészséggel nem közölték és éppen ezért az ügyészség felfolyamodást nem is jelentett be. Amennyiben a vizsgálóbíró csakugyan elrendelné holnap a foglyok szabadlábrahelyezését, az ügyészség valóban felfolyamodással támadja meg az e tárgyban hozandó végzést.

176 ezer házhelyet és 326 ezer lörpebirtokot osztott szét eddig az OFB

Budapest, febr. 22. Az Országos Földbirtokrendező Biróság hétfőn délelőtt 11 órakor teljes ülést tartott, amelyet dr. Tóth János, a biróság elnöke a következő beszéd kíséretében nyitott meg:

— Több mint ezer községben rendeztük a házhely kérdését, miáltal keletkezett 215 ezer házhely, 10.000 katasztrális hold területen. A legszegényebb emberek életszükségletei nyertek ezzel szociális szempontból kielégítést és már sok ezer számra felépített kisházak a nyugodt családi életnek, a házhoz ragaszkodásnak meleg fészkei. A megítélt házhelyek legnagyobb része azonban ma még beépítetlen. Előrelátható, hogy ezek a legszegényebb néprétegekhez tartozók a maguk erejéből nem is tudnak építkezni. Országos érdek tehát, hogy állami segítségben részesíthessék. Az ország 3744 községéből 2600 községben a biróság megindította az előírást és minden községbe bírói küldtek ki, 2800 községben kimondták a megváltást 8 ezer katasztrális hold területre. Ebből alakítottak 700 közös legelőt, 326 ezer törpe és kisbirtokot, 176 ezer

házhelyet. Elővásárlási jogot gyakorolt a biróság 16 ezer katasztrális hold területre. Ingatlant eláraboltak 280 esetben, 68 ezer katasztrális hold területtel.

Kubelk panaszok a pesti kritikára

Jan Kubelket minapi budapesti hangversenye után a kritika bizony hüvösen fogadta; megírták a magyar lapok, hogy a régi Kubelik nincs többé. A nagy virtuóz elvesztette varázserejét. Budapesti és szegedi hangversenye után Kubelik Belgrádba utazott s utközben Szabadkán tartott pihenőt, ahol — mint ottani tudósítónk jelenti — nyilatkozott a budapesti kritikáról.

— A budapesti kritika — mondta, — nagyon rosszul fogadott. A közönség azonban annál melegebben és ez az utóbbi a fontos előttem. Egyébként Belgrádból Zágrádba utazom onnan Aneliába, ahol szintén hangversenyezni fogok. Különböző jelenleg egy operán dolgozom.

Mit vallott Schultze Arthur a berlini rendőrség előtt?

Berlin, febr. 22. Schultze Arthur einkográfus kihallgatását befejezték. Újabb rendőri kihallgatása a legközelebbi időben nem várható. A mostani kihallgatása elsősorban arra az anyagra támaszkodott, melyet a francia rendőrhivatalnokok gyűjtöttek össze Magyarországon és becsatoltak rendelkezésére. Schultze megmaradt ama korábbi állítása mellett, hogy a múlt év november 18. óta semmiféle vonatkozásban nem állott a magyar frankhamisitókkal.

Erre vonatkozóan határozott bizonyítékokat ajánlott fel, amelyeknek megvizsgálására valószínűleg néhány hetet fog igénybe venni. — Eddig semmiféle támpont nincs arra, hogy Schultzen kívül más német polgár összeköttetésben lett volna a frankhamisitással kapcsolatban Windischgraetz-zel és barátjaival.

Olchváryt Hamburgban hamis pénz terjesztésért 4 hónapra ítélték

Hamburg, febr. 22. (Wolff.) — A hamburgi törvényszék az ellentmondó újsághírek miatt hozza intézett írásbeli kérdésre kijelentette, hogy Olchváryt hamis pénzterjesztés miatt 4 havi fogságra és hamis útlevelel használata miatt 300 márcia büntetésre ítélték.

Alarcos rablók meggyilkolták

Szabadka, febr. 22. Obecsén alarcos banditák törtek be Szabó Márton kereskedő lakásába. Szabó szembe szállt a banditákkal, miközben az egyik alarcos rabló revolverrel rántott elő és Szabót hasba lötte. Az áldozatot azután ott hagyták. — A támadók elmenekültek.

A esendőrok Szabót megtalálták a lakásában még élve, de már kihallgatni nem lehetett, pár percnyi szenvedés után meghalt. A gyilkosokat keresi a rendőrség.

Cigaretta csempészesért elítélték Szemző volt főispán

Budapest, febr. 22. A budapesti büntetőtörvényszék, mint járóéki bíróság ma hirdette ki ítéletét abban a cigaretta csempészesi ügyben amelyet Szemző Gyula ny. főispán Klassohn Frigyes volt vámtiszt ellen indítottak. A vád szerint tavaly április havában Klassohn Frigyes 3 nagy börsöd egyiptomi és más finom külföldi cigaretta-árut csempészett Budapestre. Az árut a bécsi hajón hozta a fővárosba, de itt egy bizalmas feljelentés folytán Klassohn Frigyeset feltartóztatták. A pénzgyűjtőknek igazoltatása alkalmával azt mondta Klassohn, hogy a Budán levő Fiume szállóba hajtja, mert az árut Szemző Gyula ny. főispán számára hozta Bécsből.

A mai törvényszéki tárgyaláson a kir. törvényszék mindkét vádlott bűnösségét megállapította a járóéki kihágásban és Klassohn Frigyeset 3251 aranykorona, Szemző Gyulát 9753 aranykorona pénzbüntetésben marasztalta el.

Legutóbbi párisi
KALAP MODELLEK
megérkeztek a
kalapszalomba
Roboz Szent Anna-u.

Thawara Ray, a hindu fakir csütörtökön megismétli előadását a Bikában

Uj számokat is fog bemutatni Thawara maga ragaszkodott ahhoz, hogy Debrecenbe visszajöjjön

Az a nagy érdeklődés, amelyet a közönség a fakir csodás előadása iránt tanúsított, az impressáriót arra készítette, hogy Thawara előadását megismétlje. Ezen előadás egy rendkívül érdekes új számmal bővül ki a műsor. — Minthogy Thawara ezt meglepetésnek tartotta, sehogysem akarta elárulni, hogy miből fog az állani, csupán annyit jelentett ki, hogy ugyanolyan nagy hatást fog kiváltani új száma, mint a temetési jelenet. Jegyeket előre árusít Hegedűs és Sándor könyvkereskedése 20, 30, 40 és 50 ezer koronás árban.

Szatmár-Ugocsa-Bereg új főispánja

Mátészalka, febr. 22. Szatmár, Ugocsa és Bereg közigazgatásilag egyelőre egyesített vármegyék törvényhatósági bizottsága közgyűlésén dr. Streicher Andor, Madarassy István mátészalkai főszolgabíróval szemben alispánvá választotta. — A leadott 187 szavazatból Streichra 124 esett.

Ma lesz dr. Tüdős Kálmán főorvos előadása

A rövid ideje működő, de nagy népszerűségnek örvendő „Szülők iskolája” keretén belül dr. Tüdős Kálmán városi tisztifőorvos fog ma, — kedden délután 6 órakor, a városbába közgyűlési termében előadást tartani. Előadásának címe: a szülők kötelességei a gyermekek egészséges fejlődése érdekében. — Az előadás meghallgatása díjtalan. A pontos megjelenés, az előadás zavartalan-sága érdekében, kívánatos.

Makai-matiné

A debreceni zsidó főiskolai hallgatók vasárnap délelőtt tartották meg irodalmi matinéjüket. A Zene-termet zsufolásig megtöltötte a közönség, mely szünni nem akaró társalomalakot hozott létre. A matiné előadást tartotta a közönséget, majd pár szóval ismertette a matiné célját, mely az alkalmatosságot, a fiatalon elhunyt költő, Makai Emil emlékének áldoz. A debreceni izr. ifjak dalköre művészi érzéssel és precíz betanulással — amely Rottmann Emil karnagy érdeme — énekelt két dalt. Majd dr. Kardos László előadása következett Makai Emilről, amely alkalmatossággal a kitűnő irodalmár ismét izelítőt adott nagy tudásából és költői előadásából. — Falus Magda művésziösen interpretálta Makai két versét. Szömörkényi Franciska, a Csokonai-színház kedvelt művésznője énekelte Musette keringőjét, és a szünni nem akaró társokra még egy ráadásként. Perczel Sári ez alkalmatossággal mint zongoraművésznő mutatkozott be. Mozart és Schubert egy-egy művét játszotta olyan érzéssel és technikával, amely őt mint zongoraművésznőt az elsőkké emeli.

Hatalmas tapsvihar fogadta Szei Jenőt, aki Makai Emil két versét szavalta el a tőle megszokott művészetével. A nívós műsort a dalkör zárta be.

Tejellató üzemet szervez a város

Wohlmann Dániel beadványt intézett a városhoz és közli, hogy ő a dombóvári városi tejellató üzemet vezetője volt. Előterjesztés tesz arra, hogy hajlandó itt is megszervezni hasonló intézményt, ha a várostól erre megbízást kapna.

A tanácsban megvitatták ezt a kérdést és úgy találták, hogy érdemes vele foglalkozni. Azonban az a vélemény alakult ki, hogy ilyen üzemet leghelyesebb részvénytársasági alapon megszervezni. Ez okból a város érintkezésbe lép a gazdasági egyesülettel és a mezőgazdasági kamarával, hogy a maga kebelében nem hozná-e össze a részvényeseket és a jegyzésre bocsájtandó részvények jórésztét a város venné meg. Ugyanis ilyen fontos üzemet

nem lehet magánkézbe bocsájtani.

Ha a tervet keresztülvisszik, akkor a város környékén több helyen tejfeltevő állomásokat állítanak fel — onnan beszállítják a városi központba, ahol teljesen modern gépekkel tökéletes tisztán kezelnek a tejet és termékeit. Így aztán nem kellene az egész városban ellenőrizni a tejárusokat, mivel másutt nem volna szabad árulni tejet, csak itt, ebben a városi tejesarnokban. Az üzemet helyőül önként legalkalmasabbnak kinálkozik a *Márkus-féle pince a városi bérház alatt.*

A tanács megbízta Zöld József gazdasági tanácsnokot, — hogy a szükséges tárgyalásokat indítsa meg és annakidején tegyen jelentést a tanácsnak.

A „Bokréta”-ünnepély sikere

A Bokréta tagjai költészetüket áldozták a Dóczy-intézetnek -- Baltazár püspök a társasvacsorán a Templomegyesület békés céljait hirdette

Előkelő és, nagy közönség előtt folyt a „Bokréta” költőinek részvételével a Templomegyesület által, a Dóczy intézet építési céljaira rendezett irodalmi estély, a ref. főgimn. tornatermében. A valóban díszes hallgatóság soraiban megjelentek dr. Hadházy Zsigmond főispán, Magoss György polgármester, több egyetemi tanár és az előkelő társadalom színe java.

Az estélyt S. Szabó József főgimn. igazgató szellemes bevezetője nyitotta meg és emlékeztetbe idézte a mult kollégiumi diákélet kedves epizódjait. Szabó József a Bokréta három tagjának: Oláh Gábor, dr. Maday Gyula és Gulyás Józsefnek, tanárja volt.

Utána Maday Gyula dr. képviselő tartott emlékbeszédet az ifjan elhunyt Gulyás Józsefről. Élénk színekkel festette az ifju költő sok szenvedésu telt életét.

A szomorú emlékek után üdítőleg hatott Csurka Lenke, a Csokonai színház nagytehetségű művésznőjének éneke. Dalokat adott elő a Bokréta tagjainak megzenésített verseiből.

Rendkívüli sikere volt Baja Mihály: „Eljősz megint”; Gyökössy Endre: „Fehér galamb” és Oláh Gábor: „Hervadozik, hulladozik” című dalainak. A közönség szünni nem akaró tapsalalakkal jutalmazta a költőket és az előadó művésznőt.

Hasonló nagy tetszést aratott Baja Mihály, ki saját verseit szavalta el: „Ha én diák lehetnék” s „Ezer hurja van a lelkenek”.

Utána Kovács Miklós dr. adta elő óriási sikerrel Oláh Gábor, Baja Mihály és Gulyás József költeményeit.

Mély hatást belélt Maday Gyula dr. „A föld” című előadása, melyben rámutatott arra, hogy a magyar ember mindenképpen az anyaföldtől várhat szöb jövőt, boldogulást.

Az előadást ismét szavaltát váltotta fel. Gyökössy Endre saját verseiből szavalt és zajos sikert aratott.

A minden tekintetben kitűnően sikerült irodalmi estély Konez Aurélné záróbeszédével ért véget.

Társasvacsora

Este 9 órakor a Dóczy-intézet nagytermében 180 terítékes társasvacsorára látta vendégül a rendező hölgybizottság a meghívottakat. Ott volt Debrecen kálvinista társadalmának színe-java. Baltazár Dezső dr. püspökkel és dr. Hadházy Zsigmond főispánnal az élén. Az első pohárköszöntőt dr. Baltazár Dezső püspök tartotta nagy fiavellem közepette.

— A debreceni kálvinista templomegyesület harcosan védekező szerv volt azon erők törekvés ellen, amely gyökerében akarta megátadni az ősi kálvinizmust. A harcot állottuk és győztünk. Boldogan mondhatjuk ma, hogy már nincs szükség e harcra. A Templomegyesület most már békét vállalja és hirdeti. Erre irányul minden törekvés. Poharat az intézet köztisztelőiben álló igazgatónöje egészségére üríti.

Szele György, a Dóczy-intézet igazgató tanácsának elnöke a délután szerepelt négy „bokrétás költőt” üdvözli és kívánja, hogy a kálvinisták erős városa sok ilyen tehetséges magyar íróművészt adjon a nemzetnek a jövőben is.

Maday Gyula nemzetgyűlési képviselő szellemes válasza után végzőnek S. Szabó József gimnáziumi igazgató mondotta el tartalmas köszöntőjét. A kálvinizmus és a magyar történelmi alakok jellemereje között vont parabolát és a további csüggedetlen szellemi előre törés programját hirdette. Köszöntötte a Templomegyesület irodalmi szakosztályának vezető hölgyeit, Karay Sándornét és Sallay Lajosnét. A társasvacsora este 12 órakor végződött.

A Rákóczy harang kongatja ezután az órákat

Egy budapesti óragyár ajánlatot tett a városnak, hogy a Nagytemplom óraszerkezetét újjal kicseréli és ezenkívül az egész órák jelzéséhez ütőszerveket szerel fel a Rákóczi-harangra. A munkáért 15 évi jótállást vállal és összesen 82 milliót kér érte. Ezenfelül a városnak kell viselnie a forgalmi adót és az egyéb esetleges járulékokat, úgy hogy körülbelül 86 millióba kerül a munka készen, felszerelve átadva.

A tanács elhatározta, hogy a munkát az ez évi költségvetés terhére elvégze.

Március 1-én kiűritik Demkét

Dr. Huzella Tivadar, orvoskari dékán átiratot intézett Debrecen városához és közölte, hogy dr. Tóth Lajos államtitkártól nyert felhatalmazás és megbízás alapján a DMKE-t két tanári lakás kivételével március 1-én átadhatja. Arra vonatkozólag még határidőt sem tud megjelölni, hogy a két tanári lakást mikor tudják kiűriteni.

Dr. Ecsedi István előadása Halápon

Dr. Ecsedi István, a kiváló tudós vasárnap a halápi iskolában előadást tartott Halápi multjáról. — Nagy közönség, jobbra tanyai emberek hallgatták meg Ecsedit, bizonyosságul annak, hogy a tanyai népek is érzi a kulturához, csak foglalkozni kell vele. Az értékes előadás anyagát helyszűke miatt legközelebbi számunkban ismeretjük. Bánki Gábor igazgató tanító mondott köszönetet Ecsedinak az előadásért, mely után Sütő tanítóképzédsz néhány hortobágyi nótát énekelt Ecsedi gyűjteményeiből.

Egy helyre telepítik a tennispályákat

A postás sportegyesület beadványt intézett a tanácshoz és tennispályát kért a városi pálya közelében, vagy pedig erre alkalmas területet kér, ahol építhetne pályát.

A tanács úgy gondolja, hogy az összes tennispályák részére a legalkalmasabb hely lenne a mostani katonai lövölde helye, melyet, ha fölszabadítanak, fásítani fognak és az egyes pályákat külön is fákkal veszik körül, hogy árnyékban legyenek.

A terveket a tanács felszinen tartja és kellő alkalommal foglalkozni fog vele. A postások is már az új helyen kapnak pályának alkalmas területet.

Budapesten leütöttek egy trafikost

Budapest, február 22. Ma délután egy Dohány utcai trafikban leütöttek Péterffy Katalin trafikost, a ki eszméletlenül rogyott le a pultnál. A támadók nyilvánvalóan ki akarták rabolni a trafikot, azonban — úgy látszik — valami nem várt körülmény megzavarta őket ebben a szándékukban, mert elmenekültek a helyszínről, hogy ezt a szándékukat végrehajtották volna. — A trafikost egy vásárló eszméletlenül találta a pult mögött. Később magához térő Péterffy Katalin, aki ezután pontos személyleírást adott két támadójáról.

A Kaosz műsoros tea-délutánja

A KAOSZ tegnapi délutáni tea-délutánja még az eddigiekénél is nagyobb sikerrel zajlott le.

A vasárnapi két tréfában Sichermann Bözsi játszotta a fő női szerepet. Kitűnő volt. Nagyon kedves, mondhatni pajkos arcjátékával egyszerűen meghódította a közönséget. Kiseb szereppel aratott nagy sikert Haas Rózi. Szép alakja pompásan érvényesült.

Sichermann Ilus a német kisasszony szerepében nagyszerűen be tudott illeszkedni. Kramer Bözsi most szerepelt először a KAOSZ tea-délutánján, de jó játéka után itélve nem utóljára. Szabó Gyula és Weisz Hermann azt adták, amit vártak tőlük, a legjobbat. Meg kell még emlékezni a két kis Izsák testvéréről. Nagyon jók voltak. Különösen Izsák Andor bátor, ügyes játéka érdemel dicséretet.

Dacára a színpad hiányos díszletének, az előadás minden zavart nélkül folyt le és a közönség szünni nem akaró tapsokkal honorálta a szereplők elsőrendű játékát.

Azon ismerős ur, akinek neve tudva van s aki elvitt egy I. L. monogrammu Pichler kalapot a Bika kávéházból, legyen szives azt haladéktalanul visszaszolgáltatni ugyanoda, a saját kalapja visszaszolgáltatása mellett.

SZINHÁZ ÉS MOZI

A Csokonai színház műsora:
Febr. 23. Kedd: *Alexandra*. Operette, D) bérlet.
Febr. 24. Szerda: *Alexandra*. — Operette, B) bérlet.
Febr. 25. Csütörtök: *Alexandra*. Operette, C) bérlet.
Febr. 26. Péntek: *Loute*. Francia bohózat, Uj betanulással. *Először. Csak felnőtteknek!* B) bérlet.
Febr. 27. Szombat: *Loute*. Francia bohózat. *Csak felnőtteknek.* C) bérlet.

Színházi iroda jelentése:

ALEXANDRA operette kivételes sikere. A debreceni fejlődött, kifinomult, kényes ízlésű közönség végre megtalálta a kedvére való operettet az *Alexandra*-ban, amit nap-nap melletti zsufofot házak színyitanak legjobban.
ALLANDÓ hangos derűtség és kacaj kíséri végig az *Alexandra* előadásain a négy közkedvelt komikus: Szigeti Jenő, Tamás Benő, Endrődi Miklós és Károlyi Vili cabinet alakításait.

TIMÁR ILA és **Antók Ferenc** hűtjei az *Alexandra* operette zenéi gyönygyei, melyeknek élvezetével a közönség nem tud betelni.

SZILÁGYI MARCSA és **Tamás Benő** táncduettjeiket éppugy, mint Szigeti Jenővel előadott táncműveiket a zsufofot házak frenetikus tapsvihara után ismétlik meg az *Alexandra* világsláger operette kifogástalan előadásain.

A **VILÁG** legelső színpadain is szenzációt kelthet Saltanova és Nitin, az orosz esodatáncos pár páratlan balettbetéte, melyet estént elragadtatják az *Alexandra* előadóit zsufofot házaik.

TÖMEGES megkeresésére azok részéről, akik az *Alexandra* szenzációs előadásain jegyhez nem jutottak, a hétre folytatólagosan van kifüszve ez a kivételes sikerű világsláger operette.

AMENNYIBEN *Alexandra* operette kivételes sikere megengedi, a héten mutatja be a színház a francia bohózatirodalom legtekélyesebbét, *Loute*-t.

LOUTE francia bohózat műsora tüzése alkalmából már most figyelmezteti az igazgatóság a szülőket és gyámokat, hogy a serdülő ifjúságot semmi körülmények között ne engedje a darab előadásaira.

SZOMBATON, *f. hó 27-én d. u. órákor* gyermekelőadásul „*Janesi és Juliska*” énekes táncos meséjáték.

Mozgó színházak műsora:
Kedd — Február 23-án.

Víg-színház: Adolph Menjon és Betty Compton játszik a főszerepeket a *Nagyvakarítás*... 8 felvonásban. Vigjáték attrakcióban. — **Frederich Lonsdale** remek vigjátékát nagy sikerrel filmesítette **William de Mille**. Kisérő: A négy lábú hős burleszk.
Apolló: Expressházasság rendezője kitűnő tárgyat telefüzdelte ötletekkel és trükkökkel. A fiatal pár nászutazásán annyi kalandon megy keresztül, hogy állandó kacagásba tartják a nézőteret. E hűffelvonásos vigjátékban a főszerepeket **Norma Sheres** és **Conrad Nagel** látják el. Kisérő: Fagyos hangulat burleszk.
Jönnek Takarodó és Lord Scherlock Holmes.

Fakulacsok, Billiárdgolyók dákok
Impádlványok, hordócsapok nagy raktára
Heller Jenő és Társa
Icesztergályos iparvállalatának lerakóban Széchenyi uca 1. sz.

Dr. Darkó Jenő egyetemi tanár előadása a platonizmusról

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam kapunyitása

Dr. Darkó Jenő egyetemi tanár tegnap este 6 órai kezdettel tartotta meg előadását a ref. Kollégium dísztermében „A platonizmus története és hatása az európai művelődésre” címmel.
Ez az előadás, amely bevezető előadása a Népszerű Főiskolai Tanfolyam tavaszi programjának, négy részből áll.
Dr. Darkó Jenő előadásának első óráján nagy vonalakban ismertette súlyos nevű tudósoknak azt a kialakult nézetét, hogy a mai európai kultúra haldoklik. A Népszerű Főiskolai Tanfolyam tavaszi programja ezzel a kérdéssel foglalkozik.
Rátérve előadásának tárgyára, kifejtette, hogy szokás volt állítani, hogy az európai kultúra ázsiai eredetű.
Ez az állítás már megdőlt. A mai európai kultúra az antik görög világból és a kereszténységből merített erejét.
Pompás veretű mondatokban rámutatott az előadó, hogy az antik görög kultúrának csúcspontja **Platon** volt, aki talán minden időknek legnagyobb filozófusa.
Platonnak világnélete eszményi viszonyban volt a kereszténység-gel, később a két eszményi hatalom kibékült s azóta egytón haladt.
Sajnos a mai modern kor materialis s érzéki dolgokban éli ki magát s meg akar tagadni minden eszményit, holott csakis az utóbbi szolgáltatta az oly magas nivóra emelkedett s külön álló európai kultúra mozgató erejét.
A nagy értékűnek ígérkező előadás első órája ezzel véget ért. A közönség lelkes tapsokkal honorálta dr. Darkó Jenő akadémiai színvonalu fejtegetéseit.

vonult szobájába, a fakir pedig bevonult a barba, később pedig a Hungária kávéháza ment feketére.
Hétfőn már együtt ebédelt a primadonna és a fakir. Ez utóbbi a művésznő tenyeréből jósolt. A vonalakból jóságot olvasott ki. De úgy lát-szik, mást is olvasott ki, mert a jós-lás után rögtön megette ajánlatát. *Akar-e Szeghő Lily fakirné lenni, — illetve a felesége?* Es hogy ajánlata komolyságát bebizonyítsa, azonnal egy tízmilliót csekket akart átnyuj-tani arra az esetre, ha a terv meg-hívsulna.
Szeghő Lily meglepetéssel fogadta a kérést és pár napi gondolkozási időt kért. Ezt a fakir megadta, ő pedig a délutáni gyorsral Budapest-re utazott. *Csütörtökön újra Debrecenben lesz,* amikor is este megis-métli előadását s mikor talán, mint boldog völegényt fogjuk viszont látni.
Munkatársunk felkereste Szeghő Lilyt, aki azonban, kedvesen bár, de minden felvilágosítást megtagadott. *Csütörtökön azonban nyilatkozni fog!*
Ezekután kíváncsian várjuk, hogy vajon a fakir, vagy a primadonna akarata lesz-e az erősebb?
(nyil.)

Thawara Ray, a hindu fakir megkérte Szeghő Lily primadonna kezét

A szigorú askéta leküzdötte a nőszonyt 48 órán belül eldől a házasság kérdése

Thawara Ray, a hindu fakir, szokatlan szenzációkkal szolgál Debrecen közönségének. Az első szenzáció megérkezése volt. Szegény, alig tudott mozogni a sok kíváncsítól, a nyilvános helyeken való megjelenése pedig egyenesen frappirozta a jelenlevőket. Szikár alakja, bubi-frizurája, különös tekintete, osztatlan feltűnést keltett.
A fakir — ezt el kell ismernünk — a maga nemében páraflon volt. *A kardokon való fekvés, az üvegeseréplánc, a szöges ágy, a gondolatolvasás, tüvel átszurt arc és karok, nagy hatást keltek.* De a legnagyobb izgalmat a temetési jelenet váltotta ki. A yoghi koporsóba fektült, elföldelték és *kataleptikus állapotban — teljes 20 percig fektült ott, elzárva a levegőtől.* A nézők tomboló tapssal ünnepelték minden egyes mutatvány után.
De még az előadásnál is nagyobb szenzáció az, hogy a fakir tegnap, elutazása előtt megkérte Szeghő Lilynek, a Csokonai színház kiváló primadonnájának kezét. Együttal százmilliót ajánlott fel arra az esetre, ha a házasság nem jönne létre. A Debreczen munkatársa érdeklődött a készülő érdekes frigy iránt és a következőket sikerült megtudnia:

Thawara Ray megérkezésének estjén a Bika szálló éttermében vacsorált nagyobb társasággal. Tíz óra után Szeghő Lily lejtött a II. emeleten levő szobájából vacsorázni. Mikor az éttermen keresztülment, a fakir esodálattal nézett utána és megkérte a társaságában levő egyik fiatalembert, hogy mutassa be a művésznőnek. A művésznő eleget tett a kérésnek és átült a yoghi asztalához. Csakhamar élénk eszmecsere fejlődött ki közöttük és a hindu látható tetszéssel nézegette a csinos európai nőt, Szeghő Lily ezután fel-

RÁDIÓ-MŰSOR

Február 23, kedd
Budapest (546) 2 Kw. 9.30: Hírek. 10.30: Hírek. 11.30: Zongorajáték. 1.30: Zene. 2.30: Hírek. 3.30: Hírek. 4.00: Katonazene. 6.00: Az Egészségügyi Reform Iroda előadása. 7.00: Farsangi lakodalom. 10.00: Zene.
Berlin (505 és 576) 10, 45 Kw. 3.45: Uj könyvek. 4.30: Hangverseny. 6.50: A kutyáról. 7.20: Angol tanfolyam. 8.00: Három vén skatulya. Kollo-operett.
Leipzig (452) 1.5 Kw. 5.30: Uj könyvek. 6.30: Eszperentó tanfolyam. 7.00: Előadások. 8.00: „Der Kuss am Nil”. Wachter Schük-operett. 10.15: Kabaré.
Stuttgart (446) 1.5 Kw. 4.30: Hangverseny. 8.00: „Philemon és Bancis”. Gounod-opera. 11.00: Hírek.
Wien (530) 2.5 Kw. 1.00: Hírek. 6.50: Hírek. 8.15: Olasz tanfolyam. 8.30: Hangverseny.
Zürich (515) 1.5 Kw. 11.00: Zene. 4.15: Hangverseny. 5.50: Asszonyok. 7.10: Francia tanfolyam. 7.40: Angol tanfolyam. 8.15: Kabaré.
Róma (425) 2.5 Kw. 8.00: Hírek. 9.00: Dalest.

Befejeződött a debreceni diák-konferencia

A Soli Deo Gloria Szövetség debreceni konferenciája szép ünnepség keretében zajlott le. A konferenciát országos érdeklődés kísérte. — Vasárnap elsőnek **Papp Géza** szövetségi titkár tartott előadást „Milyen legyen a ref. diákszövetségben” címmel. Közvetlen hangon igyekezett a diákság szívéhez szólni. Az után **Bogdán Gyula** lelkész emlekedett szólásra. „A kálvinizmus feladatai Magyarországon” című felolvasása nagy tetszést merített.
Délután a tápintézetben volt szeret vendégség, dr. **Baltazár Dezd** püspök mondott nagyhatású beszédet a mozgalom szükségességéről. Piu- és leányzereplők önk- és zeneszámai tették élvezetessé a programot. **Sebestyén Jenő** budapesti teológiai tanár imája és **Bogdán Gyula** lelkész mélyen szántó zár-szava után a konferencia véget ért.

Ptasinszky Pepi

Még élénk emlékezetében él a közönségnek az a plakát és újságharc mely a múlt évben folyt le Ptasinszky Pepiért, az Operaház prima ballerínájáért, egy debreceni könyvkereskedő és Kardos Géza színigazgató között. A hetekig tartó „háború” az lett a vége, hogy Ptasinszky Pepi három estélyt adott Debreczenben, egyet a Bikában, két este pedig a Csokonai színházban lépett fel. Ezen versengésből kifolyólag a debreceni közönség járt legjobban, mert három estén gyönyörködhetett Ptasinszky Pepi balett művészetében, mert minden esti zsufofólásig megtelt közönséggel Ptasinszky balettstélye.

Ptasinszky Pepi ma nem csak Magyarországon, hanem egész Közép-európa legszebb és legjobb balett táncosnője, ki most egy hónapig Berlinben vendégszerepelt *órási sikerrel* és mint hírlík rövidesen ismét Berlinbe utazik. Berlini balett estélyének szenzációját csak emeltél azok a csodás toalettek, melyek alkalomra készültek.

Munkatársunknak, ki berlini hazai utazása után felkereste a táncművésznőt, sikerült a művésznőtől megtudni, hogy szerdai, debreceni fellépte alkalmával összes berlini ruhát lehozta magával és kikötött azt, hogy a Bika dísztermében re-flektorok világítsanak, hogy ruhái vak szépsége tökéletesen kiemelkedjék.

● Tavaszi, uezai és alkalmi ruhák festője és tisztítója ●
BIRO festő és tisztító művek
● Központ: Arany Bika és Péterfia uca 30. ●

Kévszerkölcsönkötőnyvt vesz
Kévszerkölcsönkötőnyvt
legelőnyösebben befizet
Dr. Balázs Jenő
bankháza, Fiac-u. 89. Telefon 143.
Sodrony-ágybetétet
legjobb minőségűt készít
NEUMANN
PETERFIA-UTCA 19.

A NAP HIREI

Zoltai Lajos muzeumi igazgató házassága

Zoltai Lajos tb. muzeumi igazgató e hó 20-án, szombaton házasságra lépett Tóth Máriával. A polg. esküvőt dr. Tolnay anyakönyvvezető vezette. Tanúk voltak a vőlegény részéről Osobán Endre főlevéltáros, a menyasszony részéről dr. Ecsedy István, egyetemi magántanár. Délután a vőlegény lakásán Baja Mihály ref. alkész költői szórnyalású beszéddel üdvözlötte meg a frigyvet, melyhez a tisztelők és jóbarátok nagy táborában kívánsága fűződik.

— *Windisch Hermann előadása.* A Kereskedelmi Csarnok ez uton hívja fel az érdeklődők b. figyelmét, miszerint Windisch Hermann ur előadása a Kereskedelmi Csarnokban a mai napon pontosan fél 7 órakor kezdődik.

— *A debreceni Orvosegyesület* esütörtökön délután 6 órakor tartja VII. tudományos ülését a belinika tantermében.

— *A francia irodalmi délutánok Kisújszállási sikere.* A francia szakszok irodalmi délutánjainak inzenzi sikeréről mindenkor igaz megbeszéléssel és szeretettel emlékeztünk meg. Örömmel látjuk, hogy eredményes kulturális működésüket a vidék nagyobb városaira is kiterjesztik és így a debreceni alma matert oly sok irányban behálózó sugarak szombaton, 20-án változatos programmu előadás keretében Kisújszállásra is eljutottak. A lelkes kis társaság tagjai dr. Hankiss János egyetemi tanár vezetésével a repertoirejük legkedvesebb darabjaival mutatkoztak be a Városi Színházban és a nagyszámú közönség, amely a nézőteret zsúfolásig megtöltötte, megérdemelt meleg ünneplésben részesítette a nívós délután minden egyes szereplőjét.

— *Értesítés.* A cukrászati tanfolyam e hó 25-én veszi kezdetét és jövő hó 1-én. Előadások reggel 9 órától 12-ig, 3-tól 6-ig, este 7-től 10-ig. Beiratásokat egész napon át szokásosk. Kristó Károly, Miklós uca 51.

Ujabb fordulat várható a Péterfia uccai gyilkosság bűnügyében

Névtelen levélben feljelentettek egy fiatalembert, aki nemrég szabadult ki a fogházból
A gyilkosság koronatanuja a szembesítéskor sok hasonlatosságot vélt felfedezni a legujabb gyanúsítottban

Debrecenben még élénken emlékeznek arra a bestialis gyilkosságra, melyet a Péterfia-utcai trafikban követett el ismeretlen tettes, aki brutális kegyetlenséggel meggyilkolta Révész Olgát, a Péterfia-utca 11. sz. alatti trafik tulajdonosnőjét. A tettest a rendőrség nem tudta akkor elfogni, mert a gyilkosságot, mint ismeretes, későn fedezték fel és a gyilkosnak alapos ideje volt egérutat találni. Több havi sikertelen munka után, vasárnapra úgy látszik mégis jelentős fordulathoz jutott el. Állítólag a rendőrséghez egy névtelen levél futott be, mely egy bizonyos Sz. M. nevű büntetett előleltű fiatalembert jelöli meg Révész Olga gyilkosának. Ez a fiatalember csak nemrégiben szabadult ki a debreceni ügyészség fogházából, ahol pár hónapot töltött. Büntetésének kitöltése alatt különös nyilatkozatokat tett ez az illető a brutális gyilkosságról. A névtelen levél alapján ezt a fiatalembert a rendőrségben előállították és tüzetes kihallgatását megkezdték.

A kihallgatás során főként arronlatkozálag hallgatták ki, hogy pontosan megállapítható legyen, hogy hol is töltötte az illető az 1925 május 13. délutánját. Erre vonatkozálag sokféle adatot hozott fel, a melyekkel alibijét igyekezett igazolni. A kihallgatások után vasárnap délután Katona István detektívcsoporthoz vezető a fiatalembert kivitte a Péterfia-utcai trafikba. — Előzőleg a trafik kezelőjének a rendőrség bejelentette, hogy ujabb helyszíni szemlét tartanak és gondoskodják, hogy a trafik a vasárnap ellenére is nyitva legyen.

Igy is történt. Déli 12 órakor Vitéz Katona István det. csop. vezető megjelent a Péterfia-utca 11. szám alatti trafikban a fiatalemberrel. — Sz. M.-en szürkeruha volt, bajszs kinöve, arca pedig erősen megnyulva. Félénken lépett be a trafikba, ahol leültették, majd beszólitották Langer házfelügyelőt, aki tudvalóvően látta a gyilkost és megmutatták neki a fiatalembert.

A szembesítés alatt Langer megjegyezte, hogy ő vallásos ember és nem akar senkit sem gyanúsítani, de a fiatalember hangja nagyon hasonlít annak a fiatalembernek a hangjához, aki a gyilkosság után a trafikban megfordult és aki neki szólt is pár szót, amikor a trafikba bement a villanyóra leolvasása céljából. Azt találja, hogy az illető kinövesztette bajszát és arca is megnyult. Persze Langer azt is megemlítette, hogy a gyilkosság ide s tova egy évvel ezelőtt volt és már nem tud pozitív visszaemlékezni a fiatalemberre pontosabban, annyi sok fiatalembert mutogattak neki már eddig...

Ezután a fiatalembert elvitték. Hogy mi van vele, azt nem tudni. Az egész esetet a rendőrség igen diszkrétén kezelték, sőt a detektívek meghagyták Langer házfelügyelőnek, hogy ha az újságírók megrohamoznák, akkor ne merjen nyilatkozni.

A délelőtti foiyamán ebben az ügyben érdeklődött munkatársunk a rendőrség bűnügyi osztályán az ujabb nyom komolysága felől, de ott az egész dolog felől, mint komolytalanról nyilatkoztak.

— *Két nyomdász jubileuma.* A debreceni nyomdászok vasárnap ünnepelték két társuk: Benedek Sándor és Takács Sándor jubileumát, kik 44 éve működnek e pályán. Szaktársaik az ünnepelteteket szép ajándékokkal lepték meg és a tiszteletükre rendezett ünnepélyen többen köszöntötték fel.

— *Uj orvos Debrecenben.* Értesülésünk szerint id. dr. Somogyi Zoltán ny. kórházi szemész főorvos s immár több, mint 40 éve Debrecenben működő orvos fia, ifj. dr. Somogyi Zoltán, aki a Grósz professzor vezetésével álló budapesti klinikán éveken át mint közkedvelt népszerű tanársegéd működött, haza jött, városunkban telepszik le s rövid időn belül rendelőt nyit Hatvan ucaán — szülei házában.

— *Plassanszky Pepi balettestélye.* Székely Mihály dalestélyével holnap este lesz a Bikában. Jegyek a Menetjegyirotában.

— *Ma van a pallagi gyilkosság főtárgyalása.* A rejtélyes pallagi gyilkosság ügyében ez év január hó 26-án tartott először főtárgyalást a debreceni törvényszék Serly tanácsa. A tárgyalást akkor befejezni nem lehetett, mivel még több tanu kihallgatása vált szükségessé. Ezeket mára idézte meg a bíróság, amikor is a főtárgyalás befejezést fog nyerni és minden valószínűség szerint már a kora délutáni órákban Hálathozatalra is sor kerül.

A „Debrecen”, „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Újság” apró hirdetései a legeredményesebbek.

— *Vigyázat: besurranó tolvaj dolgozik.* Fleischer Mór, Hatvan utca 38. szám alatti lakos tegnap feljelentést tett a rendőrségen, hogy előszobájába valaki behatolt és ott a fogasról leakasztotta 2 milliót érő prémek kabátját. A feljelentés alapján a rendőrség a nyomozást megindította. A tolvajt azonban eddig még nem lehetett felfogni.

Az építőiparosok nagygyűlése

Részi kérnek a városi munkákból Szállítóképesek a debreceni iparosok

Vasárnap délelőtt az építő iparosok Debrecenben népes nagygyűlést tartottak, az Ipartestület dísztermében. A tárgy a közel jövőben meginduló építkezésekkel járó városi munkák elnyerése volt.

A gyűlésen Varjasy Imre ipartestületi elnök elnököl. Megjelent a gyűlésen Radó Rezső, iparkamarai főtitkár.

Az elnök megnyitó szavai után Polyak Ignác ismertette az építő kisiparosok kívánságait és sérelmeit. Kívánja, hogy a városi, állami építkezéseket, munkákat adják kisiparosoknak. Majd javasolta, hogy tegyenek lépéseket abban az irányban, hogy a kisiparosok, ha megkapták a munkát, legalább 40 százalék előleget kapjanak, mert sok iparos azért nem tud nagyobb munkát vállalni, mert nincs pénze anyagbeszerzésre.

Javasolja, hogy az illetékes hatóságokhoz, a főispánhoz, a polgármesterhez küldöttségileg forduljanak és adják elő sérelmeiket és panaszukat.

Ezután Zelinger Ede szólal fel és kérte, hogy a határozati javaslatba vegyék be, miszerint a debreceni iparosok, mint az egyetemi építkezések mutatják, igenis szállítóképesek sőt igen jó munkát végeznek, a mint azt az egyetemi műszaki felügyelők is megállapították.

Mándoki Ferenc felszólalása után a gyűlés elhatározta, hogy a héten küldöttségileg keresi fel Hadházy Zsigmond főispánt, Magoss György polgármestert és kéri, hogy a most meginduló városi és egyéb építkezéseket, munkákat a kisiparosoknak adják ki, azonkívül tolmácsolják a gyűlésen elhangzott kívánságokat és sérelmeket is és jóakaratu támogatást és orvoslást kérnek, hogy a nehéz helyzetben levő iparosság it talpra tudjon állni. A küldöttség elnöke Varjasy Imre ipartestületi elnök, szónoka Radó Rezső iparkamarai főtitkár, tagjai az egyes érdekeltektől: Zsigmond István, a katos, bádogos, szerelő, kőműves, kifaragó, festő szakosztály elnöke lesznek.

Ocskavasat
rész és cinkhulladékok legmagasabb áron veszek. — Nagyobb tételt háztól elszállítok. Hívásra vidékre kiutazok.
Steiner Eötvös uca 110
Telefon 686.

Patkány
és egér 24 órán belül kiirtható szabadalmazott irtószerezrel. Nagyon olcsón kapható
STERN
Kisújszállásiban, PIAC-Ú. I. Békavas szomságban.
Ugyanott pisoska és sváb bogárirtó szerből nagy raktár.

NYUGALMAZOTT FOTISZTVESELEKBŐL ALAKULT
„Tűz”
FÜTOANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT
Debrecen Kálvin-tér 19. szám 1. emelet 22. ajtó.
Püspöki palota Nagytetplom felől olda
Telefon 553. — Telefon 553

Hasábfu hazaszállítva	39
Aprított fa	48
Porosz szén	93

ezzer kor. Araink hazaszállítva jogalmi adóval együtt é...

Saját érdekében kísérje figyelemmel szállító szekerünket, hogy ön-maga győződhessen meg druink kitűnő minőségéről.

Kedvező fizetési feltételek!

Világhírű motorok, kerékpárok Puch-Waifenrad-Hunter
K 2.500.000-tól Continental, Dunlop gummik, alkatrészek gyári áron. — Nagy javító műhely.
Molnár Testvérek műszerészek, Nagytetplomnál. Telefon 7-27
Elsőrendű varrógépek gyári raktára.

V i g s z i n h á z
Február 22 és 23-án Betty Compton és Adolph Menjou-val
Világattrakció! **Nagytakarítás Világattrakció!**

A P O L L O
Február 22 és 23-án Norma Shearer és Conrad Nagel-el
Világattrakció! **Express házasság**

Felmentve a család vádjá alól

Fülöp Adolf debreceni fakereskedő 1924-ben dr Szőke Antal ügyvédől megvett egy Debrecen határában levő 48 holdas ingatlant. Még ki sem fizette teljesen a vétel árat, mikor pénzre lett volna szüksége és engedélyt kért és kapott az eladótól, hogy a birtokot eladhassa. Először Rosenfeld Fülöp felpezente az ingatlant, de a vásárlást az O. F. B. nem hagyta jóvá és ekkor Fülöp Szláma Józsefnek adta el a földet. A kettős eladás miatt család címén indult meg Fülöp ellen az eljárás. Tegnap tartotta ebben az ügyben a fő tárgyalást a debreceni törvényszék és mivel a vád nem nyert beigazolást, a vádlottat felmentette. Az ítélet ellen az ügyész fellebbezéssel élt.

— *Köbor Irénnel szemben elejtették a végrehajtás vádját.* A múlt évben Köbor Irén színésznő a „Hajdúföld” című lap egyik kritikájára nyíltválaszt adott, amelyért a lap főszerkesztője végrehajtásért beperelte. Ebben az ügyben tegnap délelőtt lett volna fő tárgyalás a debreceni törvényszék előtt, azonban a Hajdúföld képviselőjében megjelent ügyvéd még a tárgyalás megkezdése előtt a magánvádat elejtette s így a törvényszék Köbor Irénnel szemben a további eljárást beszüntette.

— *Bajok egy kútbontás körül.* A múlt év folyamán a Csokonai utca 16. szám alá az udvari kút kijavításához munkásokat hívtak ki. A munkások azonban a Csokonai utca 15. szám alá mentek s ott özvegy Klein Adolfné kislétai asszony tulajdonát képező kút bontották el. Midőn a ház tulajdonosnője megmondta, miszerint ő nem rendelt ki senkit a kút kijavításához, a munkások eltávoztak. Most a ház tulajdonosnője feljelentést tett a rendőrségen, hogy valaki ellopta a kút szelepijét. A feljelentés alapján nyomozás indult meg. A tolvajt állítólag egy Gál Andrásné nevű asszony látta, de ez a tolvajra pontosan nem tud visszaemlékezni.

— *Ingatlan háziipari kézimunka stb. tanfolyamok.* A Szent Erzsébet Nőegylet az előző évek sikereinek felbuzdulva, ezidén is megkezdte a különféle tanfolyamok tartását. A részvételi díj ingyenes. — A következő tanfolyamokat fogja kellő számu jelentkezés esetén levezetni és megrendezni: selyemfestés, reliefmunka, bőr, lámpaernyő, nyitrai völgat, rece munka, erdélyi írósmunka, fehérnemű varrás, szabás, fehér és színes hímzés, kalap és vert csipke. A tanfolyamok kezdete március hó 1-én lesz, helye: a kath. reálgimnázium. Jelentkezni lehet Csanak Józsefné elnöknel. Piac-u. 28. sz. III. em.

— *A horbélyi szakosztály ülése.* A horbélyi szakosztály szerdán este 7 órakor ülést tart. A tárgysorozaton levő ügyek nagyfontosságára való tekintettel a tagok pontos és teljes számban való megjelenését kéri az elnökség.

Uj kárpitos üzlet!
Van szerencsém a t. vevőközönseget értesíteni, hogy Hunyadi utca 17. sz. alatt
uj kárpitos üzletet nyitottam, hol hencerek, matracok, diványok és szalongarnitúrákat jutányos árban kaphatók.
Tisztelettel
PRECZ, kárpitos.
javítások szakszerűen és olcsón.
Műhely: HAVAN UCCA 41. SZAM

A románok letartóztatták a Tisza-uradalom intézőjét

Nagyszalonta, febr. 22. Feltűnést keltő letartóztatás történt itt a napokban. A román rendőrség letartóztatta és a kolozsvári törvényszék börtönébe szállította Réthy Imrét, Tisza István örökösei radványi uradalomának intézőjét. — Réthyt Magyarország javára folytatott kém-

kedéssel vádolják. Más hír szerint Réthyt azért tartóztatták le, mert megakarták zsarolni, és miután ez nem sikerült, bosszúból feljelentették. Itt mindenkinek, még a hivatalos román köröknek is a felfogása, hogy a vád teljesen alaptalan

Debrecen városa az embervédelmi kiállításon

Egyetlen város sem tud annyit és olyat produkálni mint Debrecen

Az Embervédelmi Liga a nyáron nagyszabású kiállítást rendez Budapesten. Az igazgatóság most leküldte a városi tanácsnak a kiállítás szervezését és ebben közli az egész tervezetet, rajzokkal illusztrálva. — Azt az óhaját fejezi ki a kiállítás igazgatósága, hogy Debrecen városa tegye minél szebbé a kiállítást a maga részvételével.

A városi tanács tegnap foglalkozott ezzel az átirattal és megvitatták a részvétel szükségességét. Bár előreláthatólag a kiállítási anyag igen sokba kerül, mégis elvben úgy határoztak, hogy részt vesz Debrecen is.

A város vezetősége úgy látja a helyzetet, hogy ha megjelenik Debrecen a kiállításon, teljes képet kell, hogy adjon a városról.

— *Azt hiszem, — mondta dr. Magoss György polgármester. — hogy*

egyetlen egy vidéki város sem tud olyat és annyit produkálni, amit Debrecen.

A tanács azt hiszi, hogy mintegy százezerbe belekerül a kiállításon való részvétel, de mindenesetre megéri még ezt a pénzt is, mert így legelőször látni fogják odafent, hogy hogyan fejlődött Debrecen és mennyi érték fekszik itt. A részvétel tulajdonképpen fényképek és modellek által történik.

A tanács a nagyhorderejű kérdésben nem döntött, hanem a részletes megbeszélésre felkéri dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvost, dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnokot, — Borsos József műszaki tanácsost és Biró Jenő népjóléti hivatali igazgatót, hogy rendszeresen jelöljék ki a kiállításra alkalmas debreceni részeket.

— *Életunt eselédleány.* Vasárnap reggel Bátkai Zsuzsanna, 19 éves eselédleány a Szentanna utca 32. sz. alatti szolgálati helyén marólugot ivott. Tettének oka ismeretlen. A mentők kiszállították a belgyógyászati klinikára. Állapota súlyos.

— *Tűz a Kismacsón.* Vasárnap délután 2 órakor telefonon tüzet jeleztek Kismacsóról, ahol Tóth András Cserepes ucai gazdálkodó tanuján egy két méteres szalmakazal égett. Felni lehetett attól, hogy a tűz átcsap a tanyai épületekre is. Szerencsére a tüzoltóság idejében érkezett s a tüzet idejében eloltották.

— *Tűzközpont, füvegcsiszolás, károk utókezelése, Sípokvits, Sziv-u. 14—15. Telefon 356*

— *Mit hívdél ma az Ingóságközvetítő?* (Kálvin-tér 19. ref. püspöki bérpalota) — Az Ingóságközvetítő nagyszabású tavaszi vásárt rendez, amelyen alkalmi áron szerehet be mindent. Mielőtt bármiféle beszerz-

seit eszközölné, saját érdekében jöjjen el az Ingóságközvetítőbe. Milliósokat spórolhat meg! Rendkívül nagy választék mindenféle disztárgyakban, vázákban, nippelben, régiségekben. — Itt található a legszebb debreceni és hortobágyi emléktárgyakat, amelyeket külföldre is elküldhet. Csikóbőrös kulacsok, eredeti debreceni tányéros pipák, karkécskék, hortobágyi képekkel díszített börtárcák, gyufatartók és egyéb specialitások. Butorosztályunkban kaphatók: egész és félhalók, magányos butoradarabok, diványok, sezlonok, horbélyműhelybe és női, férfi szabószalonokba való álló tükrök, mindenféle székek, rézágalyak, összezsukkos vaságalyok, sodronyagybetétek, — afrikai és löszörmatracok, inga, fali- és ébresztőórák próbabaák, paplanok, állófogások, Kálvin-képek, szobrok, szentképek és szobrok, gramofonok, irógépek, priesnyergék és mindenféle ingóságok. Keresünk megvételre: kerékpárokat, gyermekkocsikat, raketteket, gitárokat, gordonkát.

kat, nagyhógókat, cimbalmokat, — hintaszékeket, egész és félhalókat, ebédloket, uriszobákat, varrógépeket, villanylusterceket, férfiruhákat, átmeneti kabátokat, pultmőrlegeket és mindenféle ingóságokat.

— *A Belvárosi Transylvánia Életeremben* nagy választékban zóna villás-reggelik, friss csapolású sörök! Kifűnő asztali új bor literje 10.000 korona, uradalmi hároméves ó-bor literje 20.000 korona. Minden este amerikai Jazz-band zenekar hangversenvez. — Tűnc belépti-díj nélkül.

Gyászroval

ELHUNYT URASSZONY.

Grósz Mórna, életének 70-ik évében, hosszú szenvedés után elhunyt. Tegnap temették nagy részvét mellett, a Széchenyi utca 7. szám alatti gyászháztól. Halálát kiterjedt rokon ság gyászolja.

ELHUNYT CSIZMADIAMESTER.

Kiss József csizmadiamester, Olaj útó 41. szám alatti lakásán, 81 éves korában elhunyt. A nagy időt megért, derék iparos embert tegnap temették el nagy részvét mellett.

BEJELENTÉSEK AZ ANYAKÖNYVI HIVATALBAN

Az anyakönyvi hivatalban tegnap a következő halálozásokat jelentették be:

Harangi Jenő Gábor ref 1 hónapos, Kisszemes 367, Pável Edith izr. 6 napos Késes u. 12. Ungvári István ref 18 hónapos, Kontsek u. 13. Árva Erzsébet ref 6 hónapos, Nagycsere 108. Székely Borbála rk 17 éves, Gődöllő, Grósz Mórna Ungár Nina izr 69 éves, Széchenyi utca 7. Szilágyi János ref 72 éves, Horváth u. 3. Szijártó Mária ref 1 napos, Pallag 27—28. Kokas Sándor Ferenc ref 2 éves, Meszina utca 23. Özvegy Balogh Józsefné Hefler Teréz rk 73 éves, Telesi utca 67. Fritzlauf István rk 18 éves, Nagyhalász. László Pál rk 68 éves, Nyirmártonfalva.

SPORTHIREK

Budapesti eredmények

Budapest vasárnap indult meg a küzdelem a bajnoksáért, amelyek során maidein az egész vonalon a papírforna győzött. — Az MTK 5:2-re győzte le őszi legyőzőjét, az ETC-t, míg az FTC csak 0:0-ás eldöntetlenül tudott elérni a 33-asokkal szemben. A derbynek induló NSC—UTE match 2:2 arányban eldöntetlenül végződött, ugyan csak 1:1-re eldöntetlenül játszott a BEAC a VAC-val. A KAC hatalmas gólarányu 7:2-ös győzelmet aratott a Törökvis fölött, a Vasas pedig szép játék után 2:1-re legyőzte a III. ker. TVE-t.

Elmaradt a DVSC—KIKISE mérkőzés.

Vasárnap kellett volna lejátszani Karcagon a DVSC—KIKISE kupa meccset, amely azonban a pálya használhatatlansága miatt elmaradt. A KIKISE március 7-én akarja a Kupa-meccset lejátszani.

Tiszújítás a DKASE-ban.

A DKASE vasárnap tartotta az évi tisztújító közgyűlést a tagok élénk érdeklődése mellett. A közgyűlés meglehetősen temperamentumos hangulatban folyt le és a választások meglepetése az, hogy az egyesület régi vezetői ugyszólván teljesen kimaradtak az új tisztikarból, amely a következő:

Elnök: Somossy László, társelnökök: dr Medvegy Elemér, dr Hajnal Dezső, Székely Sír

Ház-tartási cikkeket
Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönseget, hogy Csapó-u. 19. sz. a.
festék, lakk, kence ház-tartási cikkekből üzletet nyitottam
hol mindezen dolgokat a legjobb minőségben raktáron tartom és a legjutányosabb árban a közönseget rendelkezésére bocsátom.
Kérem szives pártfogását, tisztelettel
Bárány Gyula.
Csapó u. 19.

Széki tagok: Nagy Dániel, Ujlaki Sándor, Fülöp Sándor, dr. Rex Ferenc, Görös Lajos, Hermann Dezső, vitéz dr. Dávid Géza, Szilágyi Jenő. **Alelnökök:** Nábrády János, Waldmann Géza, Króh Jenő, Eröss Sándor. **Tisztikar:** Főtisztár Lóránt József, Titkár Ökrös István. **Jegyzők:** Köhn Máttyás és Kiss István. **Főpénztárnok:** Bankovác Alfréd. **Pénztárnok:** Kovács József. **Ellenőrök:** Varga Dezső és Krausz Imre. **Háznagy:** Zsurzsa Ferenc. **Pályavezető:** Klein Ignác. **Ügyész:** dr. Salgó László. **Orvosok:** dr. Borossy József és dr. Róth Miksa. — Megválasztották azonkívül a harmincgyegyes választmányt.

Boxolás.

Egon Gutfreund, Ausztria többszörös boxbajnoka átvette a Debreceni Tornaegetesület boxoló szakosztályának vezetését. Tréning napok a hét minden napján délután 6-9-ig. Felkérjük a sportkedvelő ifjúságot, hogy fent jelzett időben, a DTE Péterfia utca 76. szám alatti helyiségében Egon Gutfreund urnát, minél többen jelentkezzenek.

Egon Gutfreund folyó hó 24-én bírói tanfolyamot rendez és felkérjük a boxolást iránt érdeklődő urakat, a kik 20-ik életévüket betöltötték, hogy fent jelzett időben Egon Gutfreund urat szíveskedjenek felkeresni a DTE Péterfia utca 76. szám alatti tornacsarnokában.



KÖZGAZDASÁG

Terményfőzsdé zárlat:

A mai terményfőzsdén az irányzat szilárd. Forgalom nagyon élénk. Hivatalos árak: 76-os tv. búza 400-402,5, felső tv. 397,5-400, egyéb dunántúli 392,5-96, pestvidéki 395-397,5, 78-as tv. 407,5-410, felső tv. 405-407,5, fejérmegyei 400-402,5, pestvidéki 402,5-405, egyéb dunántúli 400-402,5, rozs 227,5-230, tak. árpa 235-245, sörárpa 310-350, zab 252,5-265, köles 180-190, tengeri 182,5-185, korpá 170-175, lucerna 2300-2500, lóhere nagyaránkamentes 2300-2500, lóhere nagyaránkás 1900-2200.

A debreceni sertésvásár.

A debreceni sertésvásárban a kövérpiacon a felhajtás 300 darab volt, a kereslet közepes irányzat tartott. Jöminőségű sertés 16-17, közepes 15-16 ezer korona kilónként, silány 3-15 ezer korona.

A sovány piacon a felhajtás közepes. Hízónak való sertésért 13-17 ezer koronát fizetnek.

Ferencvárosi sertésvásár:

Felhajtás 2300. Árak: Könnyű 15,5-16,5, közép 13-18,5, nehéz 18,5-19,5. Irányzat vonatott.

Zürichi zárlat:

Párizs 1856, London 2526¹/₂, New-York 519¹/₂, Brüsszel 2360, Milánó 2087¹/₂, Amsterdam 208¹/₂, Berlin 12360, Bécs 7310, Szófia 375, Prága 1537¹/₂, Varsó 67¹/₂, Budapest 72,70, Belgrád 912¹/₂, Bukarest 225.

A siketnémák varróiskolája

Széchenyi-ut 4. sz.

Vállal női felső ruhavarrást divatlap szerint izléses kivitelben. Intézetek, kereskedések számára minta után tömegmunkát is készít legolcsóbb áron.

Legszebb háló, ebédlők, uriszobák és bõrgarnitúrák

heti és havi részletre

Szántó butorraktárában

Csapó ucca 17. sz.

Színház átjáró. — Telefon 10-30.

Ingyen kap szén

bárki egy próba fűtéshez, hogy meggyőződhessen a **Berenti** szénről, mely teljesen szagtalan és salak mentes. Házhöz szállítva forgalmi adóval együtt.

q-kint 39.000 kor.

Tisztviselők kedvezményben részesülnek.

Hazai szén és tűzifa telep, Hid ucca 16. — Telefon 13-47.

Atadó 3 szobás utcai lakás

(nem modern) hatalmas nagy üzlethelyiséggel, vagy anélkül a Csapó ucca részben, az Árpádtérref. templommal, rögtön átvehető

Lelépés díja 20 millió kor.

Három évi szerződést is adunk. Melékhelyiségek! — Eorossince! Sertésöl. Egész udvar használat. Szabad sertés és baromfijártás.

Stukaturus, padlós szobák. Villanyvilágítás. — Bővebb felvilágosítás nyerhető — csak személyesen a Nagy Lajos Irodában, Veres-utca 9.

Butor

kizárólag jó minőségben részletekre is kapható

Weinstock Henriknél

Apolló butorüzlet, Miklós-u. 2.

V. H. 1140. sz.

Árverési hirdelmény.

A debreceni kir. járásbíróság 1925. Pk. II. 19333. sz. végzése folytán 877.000 kor. tőke, ennek megítélt kamatai 221.750 kor. eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett Kövér Béla javára 1926. évi február hó 24. napján délután 3 órakor Alsóköztem Rózsás eszardánál 13.620.000 koronára becsült ingóságok n. m.: hordó, busztor stb. a legtöbbet ígérőnek esetleg a becsáron alul is eladottnak. Debrecen, 1925. november hó 25. Szilágyi Lajos bír. végrehajtó.

Minden komforttal, villany, vízvezetékekkel, parkkal, gyümölcsösökkel felszerelt, elegáns **5 szobás** és minden mellékkeliségekkel ellátott **villa eladó és azonnal beköltözhető.**

A villa a város központjától 10 percre fekszik. Cim a kiadóban.

Debreceni Törekvés asztalos ipar üzem

Bálint Lajos és Társai törv. bej. cég épület és műbutor asztalosok

Rákóczi ucca 13. szám.

Vállalunk mindenféle épület, portál, valamint tüzet, iroda és a legmodernebb lakás berendezéseket a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

Végeladás!

Az Arany Bika divatházban

(Bika épület) Hatóságilag engedélyezett

végkiárúsítás.

Az összes raktáron lévő rőfös és divat árukat

minden elfogadható árban kiárúsítjuk.

Siessen mindenki szükségleteit beszerezni!

Mindenféle maradékok

féláron alól is kaphatók.

Végeladás.

Plissirozást, guvlirozást készít

Palotai kelmefestő, vegytisztító és gőzmosó

Batthányi ucca 26. és Kálvin-tér 5. szám.

Részletfizetésre!

Elismert legszolidabb cég

Friedmann Ferenc, Vár-u. 2. (udvarban.)

Tavaszi újdonságok megérkeztek. Női és férfi szövet, kész ruha, vászon, zepiúr, damasztárú, szőnyeg, tüggöny, paplan és ágyszerítőkben

Előnyös fizetési feltételek.

Pénze után

a legmagasabb kamatot fizeti ma

a NAGY LAJOS Áru és Ingatlanforgalmi vállalat, Iroda: Veres-u, 9.

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

HOZOMÁNYOM van, ösmeretséget keresek házasság céljából középkori iparossal, kinek 8 millió hozománya van. „Komoly” jelige. 1041

„Polyglott” nem lehettem ott, írjon részemre a kiadóba. Jeljeze a hírlapban. Lili. 1018

ALKALMAZÁST NYER

VIDÉKI, jömegjelenésű, közép-termetű, kifogástalan előéletű nőül venne oly leányt, vagy fiatal özvegyet, kinek hozománya megfelel a malom nagybővítéséhez. Lehet vidéki. Ajánlatokat a kiadóba küldendők — Malmos” jeligére

VIZVEZETÉK.

szerelő tanuló, teljes ellátással felvétetnek. Gyenes, Arany János-utca 27. 1042

RAKTÁRNOK

Jó írással azonnali be- lépésre kerestetik. Ajánlatok fizetési igény és családi állapot megjelölésével „Raktárnok” jel igére a kiadóba adandók. 1045

FODRASZSEGED
azonnal beléphet. Ivánovits, Kossuth-u. 17.

TANUNÓFIU
jó családból, középiskolát végzett felvételi. Belgrádi rőfőskereskedő. Csapó-utca 101. 1031

HAJDU MEGYE
és környékén nagy kiterjedésű ismeretségi körrel rendelkező nyugalmazott tisztviselőt, vagy faszakmában jártas egyént feles társaként bevesz fakereskedelmi vállalat. A címet a kiadóba kérjük leadni. 24a

Rikkancsok felvételnek a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.

JÓ
megjelenésű uriember, üzletszerzésre keresetnek. — Beválás esetén fix napi díj mellett, állandó alkalmazást nyerhetnek. Jelentkezni este 5-6 óra között — a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.

ALKALMAZÁST KERES

INTELLIGENS
B-listás úriléány gyermek mellé ajánlkozik. Leveleket „Wekerle-telep” jellegre Máluszbá. B52

KÖZÉPKORÚ
nő háztartásvezető, vagy gondozónői állást vállal magányos nő vagy férfi mellé, vidékre is. Cím Attila-tér 5. szám, keresztépület. 1009

VARRÓNŐ
házakhoz ajánlkozik, ugyanott egy bútorozott szoba kiadó. Nyíl-utca 95. 971

BEJÁRÓ
főzőnő állást keres. Széchenyi-utca 5. szám, házmesternél. 1002

LAKÁSONOM
mosást vállalom. Házakhoz is elmegyek, kézimunkát is olcsóért megcsinálom. Cím a kiadóban. 1017

TELJESEN
megbízható fiatal házaspár lakását takarított, vagy házmesteri teendőt vállal. Cím a kiadóban. 1036

EGY
jobb nő bejáró főző állást keres. Ugyanott fiatal öavegy háztartásvezetőnek ajánlkozik. — Cím Széchenyi-utca 5. házmesternél. 1010

AJÁNLAT

Nagy javító műhely. Olcsó árak. Blattner Béla műorás, Kossuth-u. 4. Alapítva 1893.

ÉPÍTETŐK
nagyobb méretű használt ablakok eladó. Keresek asztalos ablakok javítására Csapó-u. 23. 954

JÓ HÁZIKOSZT
kapható 700.000 koronáért, Szent Anna-utca 4., pince-konyha. 953

Telefonáljon:
14-34, ha száraz tűzfát akar. Kemény fatelep Salétrom-pályaudvar. 5a.

UJ
sütőde Vörösmarthy-utca 2. Sütés minden nap háromszor: 8-11 és 2 órakor, vasárnap 8-kor kenyérsütés dél előtt kalácsütés. Sütésdíj kilogrammonként 500 kor. Állandóan friss házi kenyér kapható. 21a

HARISNYA-
stoppolást vállalom Libakert, Viola-utca 22.

DELEGYUJTÓK,
feszmerők, villanymotorok, telefonok, villamoscsengők eladása és szakszerű javítása Földvárynál Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

DEBRECENSZKY
kőpíró-mester. Halász S. Kész hentesek, diványok, bőr- és berzselvagniturák állandóan raktáron. Javításokat olcsón készítik. 8a

Száraz tűzfát azonnal szállít Kemény, Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34 7a

LEGUJABB
selvem kalapok 140.000 koronáért szerezhetők be Turvénánál. Pacsirta-utca 41. 11a.

SELYEMKALAPOK
olcsón szerezhetők be. Matka Anna, Csemete-utca 10. szám. 1119

VIZESUBORKA
különléte kapható. Lindenfeld, Dégenfeld tér 7. szám. 853

JÖMENETELÜ
vendéglő eladó. Cím a kiadóban. 1013

AZ
egyetemi gazdasági hivatal (Simonyi-út 1.) árverést hirdet 1926 február 26-ára, ócska-vas eladására, megtekinthető Szülészeti klinikán. 1016

ÉNNAÁLAM
már mindenki megkapta. A költés grófnő 1. kötetéig. A két kötet 4. kötet 96-ig. „Az amerikai lány” 1-66. 1-ig. Aki a „üzlet” megveszi, ingyen kapja az 1. füzetet. Kaphatók Vaszel István. Csapó-utca 17. újság- és gyümölcs pavidon. 1030

URHÖLGYEK!
A legkülönlegesebb tavaszilapok megérkeztek. Szíveskedjenek megrendelésüket előre bejelenteni, mert a beállott szezon kezdetével meg akarom menteni a hölgyeket a hosszú várakozástól. Az alant felsorolt olcsó árakról győződjenek meg. Kabátok 400.000, kosztümök 300.000, ruhák 100.000 koronától készílnék. Bálint Margit női divatterme, Péterfia-utca 60.

ÉPÍTKEZÉSHEZ
tégla, cserép, mész legutánvosabban Rosenfeld és Fischernél. Salétrom-utca 12. Telefon 674. 10a

NÉMETÜL
fanulhat született német úri nőt. Biztos sikerrel, legolcsóbban és leggyorsabban. Esti tanfolyam is) Dara bos-u. 7. 578

SZENET
fűtésre csak berenteit használjon. — teljesen szagtalan, salakmentes, legegyszerűbb sparheltben is elsőrangúan égh. Házhoz szállítva métermázsánként 29.000 korona. Telefon 13-47. 418

ABLAKOK
minden nagyságban készíten kaphatók. Blattner Kálmán ablakgyárában, Szív-utca 14. 749

KERESLET

JÖMENETELÜ
üzlethez kis tőkével lárs kerestetik azonnalra. Cím a kiadóban. 1028

ZONGORÁT
Keresek megvételre. — Cím a kiadóban. 1024

SZOBOSZLÓ-UT
egy szám alatt építkezési tőrmeléklet és egyéb feltöltéshez használható földet keresek. Reichman, Széchenyi-utca 22. Telefon 82. 1022

10-12
millióval társat keresek magyar szabóság-hoz azonnalra. Hajnal-utca 7. szám, hátulról aító. 1012

EGY
már meglévő Piac-utcai varrodához perfekt társat keresek. Cím a kiadóban. 1029

KERESÉK
1 óra való vaskapcsos szűjtőrángos hűtőt. — Cím a kiadóban. 1032

ÁLLÓ
buzeróbi kaptárak megvételre kerestetnek. Cím a kiadóban.

ARANYAT,
ezüstöt, briliánt, hamis fogat veszünk. Stassik és Blattner, Csapó-utca 12.

LAKÁS
BUTOROZOTT
szoba különbejárattal március elsejére kiadó, esetleg teljes el-látással. Teleki-utca 5. szám alatt. 970

EGY
udvarra nyíló szoba azonnal elcserelehető egy ugyanolyannal. — Csapó-utca 56. 1036

KÉTSZOBÁS
utcai főbérleti lakás alacsony telépéssel sürgősen átadó. Cím a kiadóban. 1007

UTCAI
bútorozott szoba, konyha-használattal kiadó. Árpá-tér, Dembinszky-utca 28. 1023

SZOBÁ,
konyha telépéssel átadó. Cím a kiadóban.

EGY
csinos bútorozott szoba egy úri férfinak, vagy hölgynek — március 1-én kiadó. Az az úri hölgy, ki a szobát kivette azonnal jelentkezzen. Darabos-u. 54. 1014

KIADÓ
lakás, 1 szép utcai szoba előszoba, pince, konyha a szülészeti klinika mellett. Cím a kiadóhivatalban. 839

UTCAI
kétágyas, csendes, tiszta úriszoba kiadó. Eötvös-utca 9. 835

CSINOSAN
bútorozott szoba, mosdószobával magányos úrnak március 1-re kiadó. Király-utca 9. 729

GYERMEKTELEN
házaspár bútorozott szobát keres konyha-használattal. Értekezni Pannónia szálló 20. sz. szoba. 7-a

BUTOROZOTT
szoba kiadó, Timár-utca 7. szám. 845

KIADÓ
bútorozott szoba konyha használattal gyermektelen házaspárnak, nagy üvegezett verandával. Értekezni Nap-utca 4. B51

JÓ
családból való leány fehérnemű javítását, vagy betegápolásért kis szobát keres. „Betegápolás” jellegre kiadóhivatalnál. 877

LELÉPÉSEL
keresek Piac-utcai vagy Eryház-téren közepes nagyságú üzlet helyiséget. Erdős főmérnök. 1017

JÖMENETELÜ
kocsma joggal és fűszerüzlet Hajdúböszörményben kiadó, vagy eladó. Árpád-tér 38. Kláár. 1027

ÜZLET, - RAKTÁR
KIADÓ
forgalmas üzlethelyiség, Csapó-utca 86. Értekezni háztulajdonossal. B45

EGY
jóforgalmú kerékgvártó műhely kovács udvaron kiadó. Nvugati 24. 822

BETHLEN-
utca 27. számú bolthelyiség berendezéssel, kedvező áron eladó. Értekezni ugyanott. 1046

ELADÁS

ASZTAL
fenyőfa, nagy méretű lehajtható fiókkal, szobához is alkalmas eladó. Cím a kiadóban. 946

ELADÓ
világos kosztüm. Teleki-utca 26. 993

ÜJLÉTÁN
1 hold szőlő olcsón eladó. Értekezni Kigyó-utca 36. 879

IRÓGÉP
látható írású, visszaváltós, keveset használt eladó. Simonyi-út 11. 761

BELLEGLÉLŐN
1250 []-öl föld eladó. Márton ügyvéd, Piac-utca 44. 919

AUTÓ
négy személyes, csukott, nyitott, üzembékes eladó. Hatvan-utca 68. 998

ELADÓ
16 soros új vetőgép és 7-es elváltós mórósta, 2 lovas féderes-kocsis, mórzsolt ótengeri, egyéves him fajliszta foxterrier kutya. Király-u. 9. szám. 728

KÖLTÖZÉS
végezt eladó kredenc, állvány, puld. 200 kg-mos mázsá olcsón. Simonyi-u. 57. 1037

EZERJÓ
bor 100-6000 literig eladó. Péterfia-utca 21. szám. 1034

BEKEBELI
gyártmány, kitűnő hangú Schunda-féle cimbalom eladó. Mikopéres Malom. 1026

EGY
vaságy három matraccal és egy takaréktűzhely eladó. József kir. herceg-utca 16. 1025

ELADÓ HÁZ
Nyomatató-utca 12. számú modern 4 szobás lakás. 884

EGY
Schunda-féle pedálos cimbalom eladó sürgősen. Erzsébet-utca 53. 1044

ÖTVEN
Kéve ezaraz nád eladó. Széchenyi-utca 22. Telefon 82. 1021

ELADÓ
szívonyomó készülékes szivattyús kút 40 m csővel. Megtekinthető Domb ucca 12. Értekezni Pénzügyi p. o. ta, II. em. Tóth Sándor főmérnökél. 1016

BOCSKAI-
Kerti ezerjő új és óbor eladó, hordónként is. Timár-utca 36. 1010

HASZNÁLT
zongora eladó. Széchenyi-utca 15. 1008

CSALÁDI
szivarkahajós varrodgép olcsón eladó. Boldogfalva-utca 4.

ELADÓ
két jökarban lévő strázsaker és egy parasztszeker és lizthulladék. Böszörményi-út 15. 1015

EZÜST
kinaezüst argental aszfali és dísztárgyak, tálak, fali zenélő antik óra eladó. Cím a kiadóban. 941

HÁLÓSZOBA
virágos habkörös, ebédlő tölgyfából, nappali szoba, értékes iparművész munkák elutazás miattól esón eladók. — Cím a kiadóban. 941

EGY
használt funeros jó állapotban levő hálószo-ba-butor — jutányos áron eladó. Deák Ferenc-utca 24., keresztépület.

PIANINO
bérbeadó. Értekezni lehet Teleky utca 5. sz. 972

KOMPLETT
Keményfa hálóbutorok eladók. Maróthy Gy. u. 41. szám.

INGATLAN

BEKÖLTÖZHETŐ
ház, háromszobás lakással, szőlővel együtt eladó. Sestakert, Andrassy-ut 29. Értekezni Harmathy könyvkereskedésében, Fűvész-kert ucca 14. 23a

ELADÓ
Sámsoni Budaházi-kertben jókarban lévő kétnyilas szőlő. Szalkai ucca 8. 1037

HÁZAT
megvételre keresek 6-800 []-öles szőlő, gyümölcsöskerttel, legalább 3 szobás lakással és mellékhelyiségekkel, jóvízű kúttal, Szentakertben, vagy más méhészkedésre alkalmas helyen — város szélén — Ajánlat Eötvös-u. 11. fűszerüzletbe. Telefon 319. 1011

ERZSÉBET-UTCA
21. számú családi ház eladó. 1039